

## ■公告提示

### 天津港限售股解禁



●公司本次有限售条件的流通股144884044股将于2007年12月27日起上市流通。

### 原水股份股东会通过增发方案



●公司临时股东大会通过公司非公开发行股票方案的议案。

### ST长运提示股价异动



●公司股票价格连续三个交易日触及涨幅限制。公司没有任何应披露而未披露的事项。

### 四川路桥投资建设两项目



●公司董事会通过关于投资建设自贡市省道305线改造及南湖生态城综合建设项目的议案。

## 实力买家终亮相 民企建新看上S\*ST朝华

●本报见习记者 徐锐

本报独家报道的《S\*ST朝华“天价”征集实力买家》一文今日得到回应。S\*ST朝华公告称,公司已与意向潜在重组方甘肃建新实业集团进行了接触,建新集团有意参与公司的后续整体重组工作,并愿意提供(垫付)公司破产重整所需费用及重整债务清偿资金来源。据了解,建新集团或将旗下铅锌矿资源注入参与公司重组。

在上述背景下,S\*ST朝华今日拍卖的4796万股股权将极可能花落“建新”。此前,S\*ST朝华曾发布公告对竞买人的资质提出了“天价”要求。其中包括:竞买企业实收注册资本不低于10亿元;或实收注册资本不低于5亿元,经审计的连续三年累计利润不低于10亿元;提供不低于1亿元的现金用于S\*ST朝华破产重整程序债务清偿,并在拍卖日前交纳1亿元保证金存入S\*ST朝华管理人账户。同时,竞

买人须承诺以年净利润不低于2亿元的优质资产注入S\*ST朝华参与重整。据公开资料显示,截至2007年9月30日,建新集团资产总额39.8亿元,负债总额21.2亿元,所有者权益18.6亿元,1至9月实现销售收入18.6亿元,利润总额5.14亿元,预计全年实现税费3.8亿元。建新集团目前拥有所属六大二级集团公司和62家子企业,产业链遍及甘肃、北京、广东等10多个省、市、自治区,并进军

新加坡、澳大利亚等国外矿产资源市场,是甘肃最大的民营企业。同时,S\*ST朝华在公告中也表示,潜在重组方建新集团有通过参与司法处置、协议转让等方式,取本公司非流通股股权并达成控股地位的愿望。本次股权转让,或将为潜在重组方达成其目的提供一定条件。另有一个不容忽视的细节是,S\*ST朝华的大股东也正以股权转让的方式支持重组方重组。根据S\*ST

朝华公告,持有公司2188万股股票的大股东浙江天声科技有限公司已于12月18日与建新集团签订了《股权转让协议》,同意将其持有的S\*ST朝华部分股权(1668万股)以1元的价格转让给建新集团。天声科技在协议中还强调称,为支持S\*ST朝华实施战略重组,故同意按照协议规定转让股权,如重组失败(包括退市、破产清算、股改无法实施或受让方退出等情形),该协议则自动终止。

## 上汽发债冻结资金创新高

●本报记者 葛荣根

上海汽车今日公告披露,公司此次分离交易可转债公众发售部分共获得了8396.2829亿元资金的申购,创该品种冻结资金的历史新高。其中,网下申购资金达6696.5亿元,网上达1699.7829亿元,中签率不足0.51%。而从最终确定的票面利率来看,0.8%的利率水平也创出了分离交易可转债的最低纪录。

在上海汽车此次发行的63亿元分离债中,公司控股股东上汽集团通过网下申购,共获14亿元,占本次发行总量的22.22%;公司无限售条件流通股股东通过网上优先配售共获6.58722亿元,占本次发行总量的10.46%;网上向一般社会公众投资者发行数量为8.58596亿元,占本次发行总量的13.63%;网下公开向机构投资者配售数量为33.82682亿元,占本次发行总量的53.69%。

## 第一落点

### 华芳纺织 筹划重大资产收购

●本报记者 彭友

华芳纺织今日公告称,公司在筹划重大资产收购暨非公开发行股票相关事宜,将在本公告刊登后五个工作日内向相关部门进行政策咨询及方案论证,有关事项尚存在不确定性。公司股票自今日起停牌。

### 大冷股份大股东 部分国有资产拟转让

●本报见习记者 徐锐

大冷股份今日公告称,公司第一大股东大连冰山集团的主管部门正在筹划对部分国有资产进行转让事项。由于该事项存在重大不确定性,有可能引起公司股票发生异常波动,因此,经公司申请,公司股票自今日起停牌,预计停牌时间45天。

### 北斗星通 拟发1500万企业债

●本报见习记者 徐锐

北斗星通今日公告称,根据2007年12月14日国家发展改革委的批复,公司参与的“2007年中关村高新技术企业集合债券”发行申请已获得国家发改委的最终核准。本次企业债确定于12月25日起发行,债券规模为3.05亿元,其中本公司发行额度为0.15亿元,债券期限为3年,票面年利率为6.68%。

### 锡业股份 上调可转债利率

●本报见习记者 徐锐

由于中国人民银行决定从12月21日起上调基准利率,受此影响,锡业股份决定上调公司于今年5月14日发行的可转债利率。锡业股份今日公告称,公司本次发行的6.5亿元可转债的票面利率自2007年12月21日上调为:票面利率为第一年2.61%,第二年2.91%,第三年3.21%,第四年3.51%,第五年3.81%。

### 中关村 债务包袱清卸完毕

●本报见习记者 徐锐

中关村今日公告称,截至目前,公司与建设银行北京分行债务重组方案已履行完毕,同时,公司与中国银行总行债务重组方案双方已正式签署《还款及减免息协议》,公司已按协议约定清偿全部贷款本金5.92亿元。

## SEB收购苏泊尔修成正果

●本报记者 应尤佳

SEB与苏泊尔的漫长婚约终于修成正果。SEB部分要约收购苏泊尔股权落幕近日落幕,SEB此次要约收购总金额2.17亿欧元也已经支付。

这无疑是一次昂贵的收购。但是,本次收购背后的故事可能更为市场关注。比如,SEB为何愿意出此高价,苏氏家族为何肯舍去苏泊尔的控股权……苏泊尔上周五召开了一个小型记者招待会,会议上,一幅双方的合作图景逐渐清晰起来。

### SEB:看淡收购价

与会记者都很关心SEB开出的这个“天价”。对此,SEB总裁戴乐涛非常豁达,他算了这样一笔账,由于之前SEB收购苏泊尔部分股权的价格是18元/股,因此此番收购的平均价格是30.5元/股,他觉得以这个价格收购苏泊尔是值的。

戴乐涛说,在决定实施部分要约时,苏泊尔市价在43元/股左右,如果当时以18元/股的价格收购则必然落空,如果以45元/股的价格收购或许也能收购到,但不够保险。在他看来,45元/股还是47元/股并不是最重要的问题,重要的是要确保收购的成功。

SEB如此看重此次收购是有道理的。对于SEB来说,斥资3.27亿欧元收购了苏泊尔的控股权,意味着SEB同时收购了中国小家电的第一品牌、拥有整条中国销售渠道、占据了超过20%的市场份额,还能得到低成本“中国制造”。戴乐涛表示,SEB看中的就是这些。

(下转 A2)



### ■记者观察

## “鲶鱼”入境将带来什么?

●本报记者 应尤佳

SEB通过苏泊尔“空降”中国市场,这艘炊具、小家电行业的航母到究竟会对苏泊尔乃至整个产业产生什么样的影响呢?

### 家族企业命运存虑

据悉,当初SEB准备收购国内炊具行业企业时,不仅向苏泊尔也向爱仕达等其他品牌抛出过橄榄枝。有分析人士认为,苏泊尔之所以

接受SEB的收购,也有其无奈之处。若不接受SEB,它就会转向另外有竞争力的同行企业,届时苏泊尔面临的将是一个难以招架的对手。

而对于苏显泽关于可口可乐和IBM的“股东论”,在一些业内人士看来有待商榷。“股权的失去,是最为可惜的。”一位不愿透露姓名的行业专家对苏显泽的选择依然难以理解。

“失去了控股权,未来的一切命运都是未知的。”平安证券的行业研究员邵青说。

### 行业或将洗牌

而对于群雄混战的不锈钢产业来说,可能会迎来一次重新洗牌。

分析师表示,SEB的技术加之苏泊尔的销售渠道,这条“大鱼”或许将挤跨不少竞争力低的中小企业,给不锈钢产业带来阵痛,但要形成垄断格局也并非易事。一方面,SEB很难占领全部细分市场;另一方面,SEB也会给整个行业带来新的动力,使国内企业摆脱低水平竞争,催生出一批有实力的国内品牌做大做强。

## 长虹竞拍华意股权意在扩张白电版图

●本报记者 彭友

继拿下美菱电器之后,四川长虹再度出手,意欲竞买景德镇华意电器总公司持有的华意压缩9710万股股份(占华意压缩股份总数的29.92%),成为其控股股东。

四川长虹今日公告称,鉴于景德镇市中级人民法院已委托江西景德拍卖有限公司于12月24日公开整体拍卖华意电器持有的华意压缩9710万股股份,根据公司发展战略和产

业发展的需要,同意公司参与竞买。

12月11日,江西省高级人民法院和景德镇市中级人民法院裁定,因控股股东华意电器欠景德镇市财政局借款未还,以及中国华融资产管理公司南昌办事处与华意电器借款纠纷两个案件,景德镇中院裁定拍卖华意电器持有的公司9710万股股权以清偿债务。

华意压缩主要从事无氟压缩机的生产和销售。业内人士分析,四川长虹此举,用意明显在于打通上游

产业链,逐渐摆脱受制于人的局面,同时还实现在全国的版图扩张。

事实上,这已是四川长虹第二次出手。2007年8月9日,美菱电器发布公告称,四川长虹、长虹集团联合协议受让合肥美菱集团依法收回的美菱电器近8285万股,分别成为其第一、二大股東。由此,长虹对于美菱历时两年多的收购,也终于功德圆满。

观察人士指出,长虹、康佳、TCL、海信等传统彩电企业进入白电领域,最大的原因就在于通过长

期的激烈竞争,彩电行业的利润正在不断摊薄,这就迫使这些企业不得不另辟蹊径,来寻求新的利润增长点,而冰箱、洗衣机领域由于利润要远高于彩电行业,而不约而同地被彩电行业企业当成了新一轮扩张的桥头堡。

有意思的是,华意压缩和美菱电器都曾被顾雏军染指,后因顾氏出事才琵琶别抱。这与其说是巧合,还不如说是他们对于行业发展的共同看法。

## “达娃”坐上谈判桌 结果尚难料

●本报记者 于兵兵

从今年4月2日一篇《宗庆后后悔了》的公开报道,到12月21日晚上11点达能发布《杭州娃哈哈集团与法国达能集团的联合声明》,达能集团与娃哈哈集团的合作纠纷持续了近9个月。至此,双方将结束对抗,进入和谈阶段。但业内人士分析,因娃哈哈集团董事长宗庆后在谈判条件上的一贯强势地位,谈判何时出现实质性结果仍未可知。

21日晚上11点,达能集团向国

内媒体发布了《杭州娃哈哈集团与法国达能集团的联合声明》,内容为:一、遵照中法两国政府的期望,双方同意结束对抗,回归和谈,双方同意暂时中止一切诉讼仲裁,停止一切攻击性言论,为和谈创造一个友好的氛围;二、双方本着平等、互利的原则,求大同、存小异,相互谅解,相互谦让,争取和谈成功。

昨天,双方发言人都没有针对声明给出过多解释。知情人士告诉记者,联合声明发布当天,国家商务部组织达能集团与娃哈哈集团的代

表在北京进行谈判,直到当天晚上才达成了休战和谈的共识。

值得注意的是,这一休战消息距离法国总统此前来华斡旋已过去近一个月时间。彼时,法国总统萨科奇访华,将达能娃哈哈的合作纠纷作为重要的会晤内容之一,与中方多次“沟通看法”。达能方面国内法律总顾问君和律师事务所某合伙人向记者介绍,“达娃纠纷”很有可能“跨越法律问题,寻求永久解决”。

对于和谈可能,娃哈哈一方并不否认。宗庆后在接受记者采访时表示,两国政府希望以双方全面撤诉作为谈判基础,但达能不愿意。达能方面则认为,达能可以做到的是全面暂停诉讼,而非撤诉,“因为如果正式撤诉,标志一些法律行为终止,再启动就很难。而一旦谈判未果,达能将陷于被动。”

就在和谈消息传出前一天,娃哈哈还曾发声明称,达能子公司在新疆起诉宗庆后一案没有得到法院支持,至此,三宗国内诉讼和仲裁,以娃哈哈全面胜利收场。

## ST科龙 子公司土地3.72亿拍出

●本报见习记者 徐锐

ST科龙今日公告称,公司全资附属公司成都科龙冰箱有限公司土地使用权拍卖会于12月20日在成都市土地交易市场举行。成都干道建设综合开发总公司以3.72亿元的价格竞得成都科龙的成华区双庆路51号相关地块。

公司表示,如果上述转让合同最终得以签署,扣减相关费用和损失后,则此次资产处置将实现利润约2.3亿元。该次资产处置对公司的最终影响有待成都科龙与竞得人签定《国有建设用地使用权转让合同》后确认。